

假期,急诊科里的三种气氛

本报记者 林文婧 通讯员 朱玉



闵军(左)和同事救治病人。本报记者 包华摄

5月2日,走进福州市第二总医院急诊科,记者感受到别样的节日氛围,有忙碌,有紧张,亦充满融融暖意。

还没进入急诊室,救护车的声音和密集的脚步声,立即将记者带入忙碌的节奏。

“昨晚新收入的小女孩,现在醒过来了吗?”

“前两天支气管扩张出现大咯血的病患,现在状态如何?”

“你朋友这是过度通气综合征,简单来说就是呼吸过快,引起体内二氧化碳排出过量,导致呼吸性碱中毒,我们已经详细了解。除了基本的治疗,我们会特别关注心理疏导。”

跟进抢救进展、关注住进急诊重症监护室(EICU)患者病情、与家属沟通治疗方案,上午10时许,急诊科主任闵军与团队忙得脚不着地。

除了忙碌,相较于其他科室,惊心动魄与死神赛跑的紧张时刻随时上演。

闵军紧盯急诊科里随时出现的突发状况,不时掏出手机查看院前急救微信群里的信息。“我们在市属医院中率先形成完整急诊医疗服务体系,即将院前急救一院内急诊科诊治一急诊重症监护‘三位一体化’救治,将院前急救的速度与院内急救的深度相结合,并在全省首创5G+智能院前急救平台,实现‘病人上了救护车,就等于进了急诊室’,为患者赢得关键救治时间。”闵军说。

“患者呼叫无反应,心率每分钟120次,高压88毫米汞柱、低压62毫米汞柱,血氧60%。”救护车上,医护人员将陈依姆的监测数据和照片,同步传送到院前急救微信群。

“病人已休克,呼吸衰竭,需要紧急开放气道,呼吸机辅助呼吸。”看到传来的数据,闵军立即让团队做好施救前的准备。

15分钟后,救护车停在急诊科前。开放气道、吸痰、给氧、气管插管接上呼吸机……不到5分钟,气管插管完成。10分钟后,陈依姆的血氧恢复至94%。医护人员紧蹙的眉头稍稍舒展,立即通知呼吸内科和重症医学科专家前来会诊。

从接诊到血氧恢复正常,用时约20分钟。

休克、脑出血、深度昏迷……一天下来,这样的抢救在急诊科上演了8次,各科室协同作战,搭建了一条又一条“生命通道”。

不仅治病救人竭尽全力,医护人员还尽可能给予患者更多关怀和温暖。急诊科护士长吴玉环说,护士们会用心为患者庆祝生日,为行动不便患者梳头、洗头、吹头发等。患者也感受到了医护人员的速度与温度,接二连三的锦旗“飞”向急诊科。

“要是没有你们,我的老公就没了。”昨日,万依伯的妻子将

一面书有“妙手仁心 医德高尚”的锦旗送给急诊科。原来,数天前,万依伯因重症肺炎引发严重

相关新闻

省立医院开设健康管理门诊

本报讯(记者 林文婧)为推动疾病早发现、早干预,省立医院近日推出健康管理门诊,联合全科医学科、老年医学科、门诊部等优质资源,为群众提供全流程闭环的健康管理服务。

据介绍,健康管理门诊主要提供健康指导、疾病风险评估、亚健康评估、体重管理、常见慢性病非药物干预等服务,涵盖非药物生活方式

低氧血症,重度急性呼吸窘迫综合征(ARDS),多脏器功能衰竭,氧合指数仅有50毫米汞柱(正常范围是430-560毫米汞柱),这意味着死亡率高达90%以上,被紧急送往急诊重症监护室。

在机械通气的参数调到极致的情况下,万依伯的氧饱和度仍然只有83%,如果呼吸衰竭再没有及时纠正,等待他的肯定是死亡。闵军带领团队当机立断,在呼吸机治疗的基础上,开展俯卧位通气治疗,并日夜观察万依伯的情况,实时调整最佳治疗方案,最终将他从死神手中抢了回来。

“这就是急诊科,节假日的工作与平时并无不同,24小时在线,只有白班与夜班,星期一与星期二,全年无休,坚守是我们的职责。”说话间,闵军的脚步不仅没放缓反而加快了,因为又有病人来了。

门诊和临床专病门诊。具体服务包括:结合个体需求,制订科学的体检方案;解读体检报告,制订健康管理方案;对糖尿病等慢性病患者进行风险评估及生活方式调整;开展疾病早期干预,对高血压、血脂异常、心脑血管疾病等常见病开展临床诊疗;组织检后专家集体评估、糖尿病三师共管门诊、疑难病例多学科会诊(MDT)等。

旅游+快递“五一”轻松行 既给双手减负,又可将特产带回家

本报讯(记者 陈君沂 通讯员 周炜贽)“五一”假期,旅游市场火热。为助力旅客出行,快递员化身“辛勤的小蜜蜂”,飞进乡村与城市的各个角落,通过提前预测、产品升级、提高发车频率等方式,帮助水果、糕点、生鲜等地方农产品和特色美食第一时间送达,中铁快运的高铁急送服务也加入助力队伍,让人享受“旅游+快递”新体验。

1日,在百饼园南后街店,来自河北的巩女士购买了不少福州特色糕点。收银台前,她拿出手机,扫描墙上的顺丰速运二维码,不到两分钟,这份发往河北的“福州心意”就下单完成。“在店里直接下单邮寄,就不用拎着盒子逛街了。”



乘客在安检口使用便民寄件柜邮寄物品。周炜贽摄

巩女士满意地说。针对不少人在旅行时欲给双手减负,但又想将当地特色带回家的需求,顺丰与三坊七巷、烟台山、鼓山等多个旅游景区的聚春园、叶氏鱼丸等600多家商铺携手打造文旅经济“旅游+快递”一站式服务。商户将印有“快捷下单、寄递无忧”的二维码贴在墙体、收银台等显眼位置,旅客可以根据需要下单。

同时,为了方便旅客“五一”假期乘车,中铁快运福州站营业部推出“高铁急送”产品,能高效衔接同城取送货骑手,跨越最快可在4小时内到(送)达。

如果在火车站安检时,有些物品不能带上车怎么办?安检口

的便民寄件柜可以帮助旅客将这些物品快递回家。这项服务由中铁快运与顺丰速运共同开展,旅客只需要扫描寄递柜上的二维码,将物品放入柜中,完善订单信息后就可以完成寄件,快递员会定时来车站揽收。目前,福州火车站、火车南站已设立20多个便民寄件柜。记者在福州站进站口安检处看到,便民寄件柜上标明了禁止寄递物品、使用方法及收费价格。

“枇杷鲜果即将售罄,目前预订的枇杷均已通过顺丰速运发出。”1日,记者在一都枇杷种植户的微信朋友圈里看到鲜果乘坐顺丰快递的车发往各地的消息。据了解,福清一都镇漫山遍野的枇杷基本采摘完毕。记者在善山村文化活动中心看到,10多名种植户正忙着选果与包装。东张镇顺丰快递员范协海将车上的枇杷卸下,再一筐筐搬进活动中心中。

从2021年起,每到枇杷丰收季,他就会到一都镇支援,每天都要奔波于100多户农家,提供免费上门服务。“枇杷的高峰在下午,当天的枇杷需要在18:20前发走。”“我们已经与顺丰合作了4年。”福清市艾山农农业开发农民专业合作社负责人陈彩霖说,今年共收枇杷约20万公斤,多销往华东、华南地区,“顺丰的时效与售后均有保障,快递小哥也很热心,有时还会帮农户采摘枇杷。”

挥洒汗水 铸就光荣

元专项债资金,减轻财政资金压力,还以区属国企为业主,确保项目建设加速。”马尾区有关负责人说。

“项目将成为福州又一处地标,建成后争创‘鲁班奖’。”马尾区医院有关负责人说,主体建筑设计为“生命之眼”,从空中俯瞰,中间的住院楼就像明亮的眼睛,与闽江对岸的海峡文化艺术中心遥相呼应。今后,开发区医院新建项目将通过信息技术、互联网人工智能等手段实现智慧医疗,建成后计划用3年至5年时间争创三级医院。

福州新区光伏项目 屋面建发电站 安装光伏组件

一辆辆拖挂车装载着光伏组件与支架繁忙穿梭,工人们手执肩

扛,将一块块光伏板小心组装在一起……这个假期,“繁忙”成为福米产业园福美显材贴合项目分布式光伏项目的关键词。随着施工人员有条不紊地进行光伏支架、光伏组件安装等工作,从空中俯瞰,一排排光伏板熠熠生辉。

福米产业园光伏发电项目位于福州新区临空经济区,由福州新区集团权属新投生态公司下属新投新能源公司投资建设。项目利用产业园屋面布置光伏阵列,自发电容量约为4.6598兆瓦的“自发自用,余电上网”型分布式光伏电站,并网投产后,年发电量约486.3万千瓦时,每年可节约标准煤约1391.4吨,减少二氧化碳排放量约3812.8吨。

“截至目前,已经完成60%光伏支架安装进度、75%支架脚基

金牛水泥公司 提升改造设备 打造绿色厂区

5月1日,在位于闽侯县尚干镇的福州金牛水泥有限公司,一栋栋现代化的建筑让人耳目一新,铝单板组成的幕墙科技感满满。这是袋装水泥成品车间,在这里,水泥经过自动化包装线灌装成袋,再通过传送带输送至出货口,并自动逐层逐垛码放到下方的货车上。“我们假期不停工、不停产,加班加点赶订单。”公司办公室主任谢仁国说。

党纪学习教育

闽清推动党纪学习教育走深走实

本报讯(记者 阮冠达)连日来,闽清县兴起党纪学习教育热潮,县委常委第一时间召开会议传达学习中央、省委、市委有关会议和文件精神并部署工作,各部门、各乡镇精心谋划部署,抓住学习重点,推动党纪学习教育走深走实。

闽清县纪委召开常委会(扩大)会议研究部署党纪学习教育工作,要求提高政治站位、统一思想,把握目标要求、高效有序推进,坚持统筹兼顾、力求实干实效,坚持更高标准、更严要求,先学一步、学深一层,推动全县党纪学习教育走深走实。

闽清县委组织部机关党支部召开党纪学习教育专题研讨会,强调要深化认识、精心组织、强化统筹,增强遵规守纪的自觉,提高依法依规依纪履职能力,切实提升组织工作质效。

闽清县委宣传部机关党支部召开党纪学习教育动员部署会,强调要强化思想认识,深刻领会开展党纪学习教育的重要意义,紧扣目标要求,高标准高质量开展党纪学习教育,把开展党纪学习教育同宣传思想工作重点工作紧密结合,持续做好正面宣传引导,切实推动党纪学习教育走深走实。

梅城镇党校组织机关党员、基层党支部书记、党建工作者等前往福清,开展以“以学正风、以学促干”为主题的现场教学活动,推动党员干部强化纪律意识、加强自我约束,增强政治定

力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚、干净、担当。

坂东镇党校举办党纪学习教育专题培训班,增强党员干部纪法意识,进一步严明政治纪律和政治规矩,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

省璜镇召开党纪学习教育动员部署会,强调提高政治站位、紧盯重点、精心组织、扩大宣传,切实把党纪学习教育成效转化为推动各项工作高质量发展的强大动力。

金沙镇召开党纪学习教育动员部署会,强调提高政治站位、明确主要任务,在全镇形成积极向上、创优争先的干事创业氛围,推动党纪学习教育有序开展。

闽清县委县委工委办公室主任陈婵娟说,通过初步学习《中国共产党纪律处分条例》,不仅深刻认识到开展党纪学习教育的重要意义,也明白作为机关党务干部,必须时刻绷紧政治纪律这根弦,把学习成果切实转化为践行机关党建“新、活、实”重要理念的助力,贡献青春智慧,展现机关作为。

闽清各村级党组织也兴起党纪学习教育热潮。东桥镇竹岭村驻村第一书记何阳说,新修订的《中国共产党纪律处分条例》使纪律“高压线”更明确、更清晰、更细化、更严格,充分彰显了党推进自我革命的坚定决心和坚强意志。

以往袋装水泥装车时,水泥颗粒飞扬的情况难以避免。该公司引入自动装车系统后,实现操作流程的自动化,不仅减轻了员工的劳动强度,还提高了装车效率,用工结构进一步优化,节约人力成本40%以上。

在厂区中央控制室,水泥从生产到出厂的各个工序实时呈现在电脑屏幕上。“这是整个厂区自动化控制的中控。有了这个‘智慧大脑’,只需一块屏幕就能全面掌握厂区的生产、设备等情况。”谢仁国说,“智慧大脑”有效保证生产工序时时处在最佳运行状态,让生产管控更加精细,产品质量愈发稳定。

为了进一步打造绿色厂区,该公司利用厂房屋顶搭建了太阳能光伏发电站,年发电量达60万千瓦时。目前,公司着手对水泥生产的主要设备水泥磨进行提升改造,产能将得到提升,每吨水泥的电能耗也可降低2千瓦时至3千瓦时。

唐代马球场遗址 “数”造新体验

本报讯(记者 莫思予)“五一”假期,位于冶山春秋园的唐代马球场遗址很热闹,全国青少年文化遗产知识大赛中国珠算主题赛在这里开幕,来参观体验的游客也比平日多了很多。老街巷里的古代专业体育场,正融合数字体验,向世人展现闽都文化的魅力。

马球运动是人骑着马,用马球杆击球入门的一种体育运动,在古代中国叫“击鞠”。隋唐时期,马球运动已经盛行。《三山志》记载:“冶山,今欧治池山是也。唐元和八年,刺史裴元元于其南辟球场。”

1998年11月,市考古队在冶山考古中发现唐代马球场遗址。2018年,市考古队在冶山片区调查勘探,清理出唐代马球场遗迹,揭露面积约60平方米,保存地面平坦。“据估计,整个马球场的面积相当于现在的两个足球场,可以容纳好几万人。”鼓楼区鼓东街道中山社区党委副书记王璐说。

考古发掘现场的上方建有风雨亭加以保护,从考古发掘地层断面看,球场自下而上层层夯筑,混合胶结成厚达30厘米的坚硬板块。据说这样筑成的球场坚实而富于弹性,尘土不扬,有利于骏马奔腾。

旁边的石壁上有一幅壁画,看得出是男女混合打马球,有俯身击球、勒马回头、挥舞球杆等一系列动作,把紧张激烈的马球运动表现得淋漓尽致。

去年数字中国建设峰会期间,鼓楼区利用室外全彩LED透明屏五屏联动,通过声、光、电等科技手段,在风雨亭打造数字多媒体秀,重现跨越时空的马球赛,至今仍在使用。市民游客还可以现场扫描二维码,体验AR元宇宙剧本游,一睹马球运动的风采。

天气晴好时,中山社区居民林瑞榕总会约上邻居,一起到家门口的唐代马球场遗址附近散步。遗址前的空地刻上了古代治城的地图,老人们下着象棋、打着太极拳,孩子们尽情玩耍,不时还有游客前来打卡。“历史文化被保存下来,我们也有了好去处,生活更有品质了。”林瑞榕说。

如今,尘封千年的马球场再度融入城市发展,昔日喧嚣虽已不再,却见证着一方岁月静好。

480万尾鱼苗 游入罗源湾

本报讯(记者 任思言 通讯员 林荣亮)2日,罗源举行增殖放流活动,480多万尾鱼苗流入罗源湾海域。

罗源湾卷羽鹈鹕公园内,碧波清澈,远处白鹭、苍鹭等在青山绿水间或展翅翱翔、引吭高歌,或水中嬉戏、追逐觅食,构成一幅百鸟欢歌、生机勃勃的美丽画卷。岸边,工作人员将鱼苗倒入导流板,活蹦乱跳的鱼苗成群结队游入罗源湾。

据了解,此次罗源县在罗源湾卷羽鹈鹕公园附近水域、三屿码头附近海域、扩区工程港池蓄水开展增殖放流活动,放流花鲈、大黄鱼、黑鲷等鱼苗480多万尾。

奇台美景在榕亮相

本报讯(记者 张铁国 通讯员 谢敏)1日,“新福州奇台文旅宣传月”系列活动在榕启动,奇台美景“坐”上福州地铁1号线,“走”进商场和居民楼等场所。

福州地铁1号线奇台地铁专列以宣传奇台面粉、文旅风光等美食美景为主题。“这些风景真漂亮,坐在车厢里,仿佛穿越到新疆。”在地铁1号线车厢内,市民倪女士说。

除了地铁车厢,东街口、南门兜、花海公园、福州火车站等10个热门站点灯箱当天均上线奇台宣传海报。地铁站大厅电视屏、福州市中心多个繁华商场户外大屏以及全市160个居民楼小区电梯屏等,每天滚动播放奇台风光宣传片,全方位展示奇台的独特魅力。

“易说事”解决群众烦心事

本报讯(记者 颜满涛)近日,台江区苍霞街道万侯社区同德园小区居民在“易说事”平台反映,小区8号楼顶下水管道破损,常年滴水,导致地上布满青苔,经常有居民路过此处滑倒,建议相关单位更换管道。

收到诉求后,万侯社区网格员第一时间联系小区党支部书记、小区自管会工作人员到现场查看,发现下水管道由于年久老化出现破损,污水顺着管壁流到地面,形成积水。时间一长,积水处长出青苔,住户路过易滑倒。

经初步测算,更换费用需4000多元。由于同德园是无物业老旧小区,没有公共维修基金,自管会也表示无力承担更换费用,维修工作陷入困境。

万侯社区党委发挥党建共建优势,联系共建单位台江区城投集团,希望对方能帮忙解决换管问题。“社区吹哨,部门报到”,台江区城投集团第一时间派员前往小区进行研判,并制定了维修方案。当天下午便启动作业,仅用半天就彻底解决困扰居民半年多的问题。

据了解,去年台江区上线“易说事”小程序。群众只需填写反映事项和联系人信息,系统就会自动向对应的街道、社区、网格员派发指令,及时解决群众的问题。“现在只要在‘易说事’小程序上反映问题,不出门就有人解决,还会给我反馈结果,真的太方便了。”苍霞街道居民王先生说。

(上接1版)

开发区医院新建项目 这个“生命之眼” 加速走向现实

“我们已经完成桩基施工,正在利用假期加快建设,确保这个民生项目2026年建成投用。”昨日,福州经济技术开发区医院新建项目总承包方中建海峡生产负责人说。

记者看到,在104国道北侧的马尾快安上下德片区,一块占地112.8亩的围挡内,建设热火朝天。这里正在建设的是福州经济技术开发区医院新建项目,总投资16.8亿元,总建筑面积15.7万平方米,按照三级综合医院标准建设,建设门诊楼、病房楼、疾控中心、养老中心等,规划床位1000张。

“这是马尾区‘十四五’规划的重大为民办事实项目。马尾创新融资模式,第一期争取到3.6亿